
幼儿园大班建筑教案 幼儿园大班教案建筑
(实用8篇)

编写教案需要注意语言简明扼要，清晰明了，方便教师和学
生理解。掌握好幼儿园教案的编写方法是提高教学质量的重
要保障，让我们一起来看看范文中的经验和技巧吧。

幼儿园大班建筑教案篇一

1、在学唱歌曲《建筑之歌》的基础上，尝试用打击乐器和肢
体动作创造性地表现建造房屋的`情景，激发幼儿学做小小建
筑师的愿望。

2、在“大家一起造房子”的游戏中，进一步增强幼儿的节奏
感，培养相互合作创编奏乐的能力。

活动准备:小乐器若干、中音琴、木琴、音乐《加油干》。

一、卡侬游戏：小小建筑师师：上个星期我们逛街，看见有
很多房屋都围了起来，为什么呢?幼：建筑工人叔叔要把房子
整修一下，让房子变得更牢固。师：工人叔叔请小朋友学做
小小建筑师。

(1)请幼儿编一句节奏语。

(2)幼儿集体用此句节奏语玩卡侬游戏：从两组到六组。

二、复习歌曲《建筑之歌》

1、集体演唱歌曲一遍。师：我们能帮建筑工人叔叔什么忙
呢?让我们用歌声来唱一唱，学做小小建筑师。

2、重点指导。铲土：嘴唇放松，把土铲起来不要洒了。轰隆



隆：注意换口气，别累坏了。

3、幼儿集体演唱歌曲第二遍。

4、启发幼儿用肢体动作表现。

三、乐器游戏“建筑回旋曲”

1、集体演唱《大家一起造房子》。师：造房子的时候，又要
搬砖头，又要搅拌水泥，要用很多力气。我们一起来做啦啦
队，为小小建筑师加油鼓劲。

2、教师引导幼儿边做节奏动作，边演唱歌曲。

3、请一名幼儿用木琴伴奏，教师插奏，其他幼儿边唱歌边做
节奏动作。

4、教师引导幼儿分组用乐器表现建造房子时的场景。(例如：
让幼儿分组讨论，在建造房子时会有哪些声音?选用什么乐
器?运用什么节奏?并让他们尝试操作。)

5、集体表现：建筑回旋曲。听着《建筑之歌》的歌曲，敲击
小乐器。

幼儿园大班建筑教案篇二

1、尝试运用不同组合形式的方块拼图拼出九方格图案。

2、学习多角度思考问题，进行多种组合，寻求多种答案。

3、感受拼图游戏奇妙之处，在操作活动中获得成功的体验。

小结：原来，这些拼图是由不同个数的、不同颜色、大小相
同的正方形组成的。



请小朋友按照红黄蓝分成三队，各队指定一名小组长。

"造房子可不是一个人的事情，需要相互配合，共同合作完成。
"

1、造高塔请三组小朋友分别把砖块垒起来，看哪组垒的最高
最稳。

2、看图摆图形造房子都是根据图纸来造的，老师这里有好多
图纸要考考你们的眼力。

小组推选一名小朋友进行游戏，观察图形的形状后进行摆放，
看谁摆的又对又快。

请小朋友想一想用什么方法让图形一变成图形二？怎样让图
形二变成图形三？

小结：我们可以通过挪走或者挪动来改变图形。

小结：多的部分在左边，下面还有一个，我们简称为左下。

多的部分在右边，下面还有一个，我们简称为右下。

多的部分在左边，上面还有一个，我们简称为左上。

多的部分在右边，上面还有一个，我们简称为右上。

"小朋友你们知道为什么现在的房子造的又快又结实吗？"现
在的房子基本都是混凝土的，一般都用这种图形建构房子的
框架。

三、通过观察发现特征，尝试摆放，帮助猪老三解决问题。

最近猪老三在造房子时碰到了困难，我们来看看能不能帮他
解决问题。



这是猪老三家墙砖的图纸，我们一起来看看。究竟它的困难
在什么地方？

1、出示背景图一这是猪老三设计的黄墙，它用了多少块砖？
我们来数一下。

老师小结：这面墙在左下方少了四块，要用到左下的图形。

幼儿小结：这面墙在右上方少了四块，要用到右上的图形。

在小朋友的帮助下猪老三造房子的问题解决了，墙壁都造起
来了，把他们组合在一起加上一个小房顶，猪老三的房子就
大功告成了。小朋友你们真是太棒，太给力了！

三、幼儿分组操作活动这是一组形状图片有红黄蓝三色，这
是各种小动物设计的图纸。首先请小朋友按照它的要求先把
图形组合起来，然后自己摆一摆把这些图形都组合在框里面，
最后用蜡笔描绘它们摆放的位置，记住不能把小动物的头遮
住哦！

四、评价活动：

如果你做好了可以请我们的客人老师来评一评，谁是最棒的
建筑师！

幼儿园大班建筑教案篇三

活动目标：

1.感受不同建筑风格的美。

2.初步了解不同国家和地区建筑的特色。

3.激发了幼儿的好奇心和探究欲望。



4.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重点、难点：

初步了解不同国家和地区建筑的特色。

活动准备：

1.幼儿用书:《世界建筑奇观》。

2.挂图:《世界建筑奇观》。

3.教学电子资源:《世界建筑奇观》。

活动过程：

(一)请幼儿交流见过的有特色的房子，说出这些房子的特点。

1.我们住在什么城市,这个城市里的房子有什么特色？

2.外出旅行时你还见过什么有特色的房子?它们有什么特点？

(二)请幼儿阅读幼儿用书和挂图，欣赏不同建筑的美。

1.请幼儿分组自由讨论

2.请每组派一名幼儿讲述他们的讨论结果，教师给予必要的
补充说明。

(三)展示教学电子资源中的图片，帮助幼儿感受不同建筑风
格的.美。

1.先请幼儿尝试自主对图片进行分类。

你觉得这些图片里的房子可以分成几类,为什么你要把它们分



成一类？

2.教师根据不同风格将其分类，然后进行简单的讲解。

3.请幼儿尝试在幼儿用书中找到可以归入以上四类的建筑。

书中有没有一些建筑也可以归入其中,是哪幅呢,为什么不认
为他们是一家,

(四)请幼儿活动结束后继续搜集世界各地有特色房子的图片，
并将它们带到幼儿园里与大家分享。

幼儿园大班建筑教案篇四

1.出示图片各种房子，你可以给这些房子起个好听的名字吗？
如城堡，蘑菇房子，卡通房子，变形房子等。

2.这些房子和我们平时看到的房子有什么不一样的地方？

3.你喜欢那座房子？为什么？引导幼儿大胆说出自己的想法。

4.经验回顾

教师：你都见过什么样子的房子？在哪里见到的？你见过的
房子是什么形状，什么颜色的？

二、基本部分

1.出示各种房子的图片，请幼儿欣赏。

教师：看一看这里都有什么什么样的房

2.讨论：如果请你来做幼儿园的建筑师，你想建造什么样的
房子？



（2）请幼儿发挥想象，想一想自己想象中的房子是什么样子
的，有什么功能。

（3）请幼儿相互交流，和同伴说一说自己的想法。

三、结束部分

幼儿创作，请幼儿依据自己的想象自己设计的房子画下来，
先想好设计什么样的房子，然后用笔在纸上画出来。想一想
自己设计的房子是什么样子的，有什么特殊的意义或功能，
幼儿园里还有什么，等等。

幼儿园大班建筑教案篇五

1、初步学习侧身钻圈的动作要领。

2、尝试倾听不断加快的口令，做出快速反应，尽量将动作做
正确。

3、在对形练习的过程中，注意按口令与同伴合作走到相应的
位置。

1、音乐磁带“踏浪”。

2、幼儿人手两面红旗、一块积木，直径为60厘米的圈4个，
平衡木3个。

一、准备活动―韵律操：“踏浪”。

1、教师引导幼儿进行队列变化练习。变化的顺序是：一个大
圆走―六个小圆走―一个大圆走―六路纵队走。

2、教师带领幼儿表演“踏浪”，尽量要将动作做到位。



二、游戏活动——我是小小建筑师。

1、教师讲解侧身钻圈的.动作要领，身体对圈侧站，下蹲，
一只脚伸过圈，低头缩身钻过去。

2、请一名幼儿根据教师的讲解做示范动作。

3、幼儿分组活动，每组幼儿抱一块积木在起跑线后，听到信
号，头排的幼儿抱者积木钻过“山洞”（圈），走过小桥
（平衡木）跑到场地的另一端，放下积木快跑回来。

4、游戏反复进行2―3遍。

三、游戏活动：机器人

1、教师扮演科学家，幼儿扮演机器人。

2、游戏开始，科学家发出口令“快跑”、“慢走”等口令，
机器人根据口令作出不同的动作。

四、放松活动——机器人放松。

机器人根据科学家的口令进行放松活动。

幼儿园大班建筑教案篇六

让幼儿在玩中学，学中玩是他们掌握基本技能和知识的最有
效的方法和途径之一。今天小编就给大家带来幼儿园大班体
育教案小小建筑师，大家一起来看看吧。

游戏是幼儿最喜欢的活动，让幼儿在玩中学，学中玩是他们
掌握基本技能和知识的最有效的方法和途径之一。那么，如
何抓住孩子的这一心理特点，以幼儿最喜欢的游戏形式来建
构我们的教学活动呢?我发现几乎所有的孩子都喜欢玩一种游



戏叫《山上有个木头人》。它之所以能吸引幼儿，是因为游
戏中幼儿从运动到静止时，做出的各种滑稽有趣的定格动作。
《小小建筑师》这节体育游戏活动，便是由这个游戏演变而
来的。

l、通过游戏活动，发展幼儿走跑交替、跳跃及平衡的能力，
体验游戏带来的乐趣。

2、通过游戏活动，发展幼儿四肢的协调性、柔韧性和动作的
灵敏性，提高幼儿听信号做相应动作的能力。

3、培养幼儿的扩散性思维和协作能力。

l、红、黄、蓝、绿色的塑料圈每人四个。

2、红、黄、蓝、绿色的小旗各一面。

3、大鼓一面，柱子两根。

4、录音机、磁带。

5、场地布置如图。

幼儿人手一个小圈当方向盘举在胸前。

师：小建筑师们。今天我们开车去上班，好吗?

(放音乐)工地到了，我们把车停好开始工作啦!

教师带幼儿做各种劳动的动作。如铲土、打桩、运砖等。

为了让小动物们玩得更开心，我们打算在这个动物乐园里建
两座大迷宫。今天就是请小建筑师们来建迷宫的。不过在建
迷宫之前，我这个质量检查员要先检查一下你们的技术怎么



样。

你们瞧，我们的工地上有一面大鼓。你们知道这面鼓是怎么
用的吗?

l、熟悉鼓声。

2、听信号做动作。

幼儿根据不同的鼓声信号练习三种动作：慢慢敲——走，快
速敲——跑，敲鼓边——跳。

3、扩散思维。让幼儿想象不同的走法、跑法和跳法。(如大
象走、袋鼠跳等等。)

l、提出要求。

你们看，我们跟前都摆着四个不同颜色的圈。现在请你们每
一位建筑师都用这四个圈来搭建一个小迷宫，迷宫的形状可
以是各种各样的。看谁搭的和别人不一样。

2、幼儿操作。

3、走跑练习。

迷宫造好了吗?那么搭得怎么样呢?让我们一起来看看吧。

4、双脚跳跃练习。

刚才你们检查过了迷宫的形状和样子，漂亮吗?那么，它里面
是不是很坚固呢?我们用另外一种方法来检查一下吧。你们瞧，
我是用什么方法来检查的?(教师示范在圈内单脚跳和双脚跳)
你们想试试吗?现在请你们也听鼓声边跳边检查迷宫的每个角
落。鼓声停的时候，我会举起一面旗子。举什么颜色的旗，



就跳到什么颜色的圈里。看谁跳得最好，做的动作最有趣。

1、提出要求。

2、幼儿操作。(自由组合)

3、走跑交替和跳跃练习。

你和好朋友的迷宫搭得怎样了?我们也用刚才的方法检查一下
吧。

注意，在敲鼓面的时候，我们就绕着迷宫走;敲鼓边的'时候，
我们就在里面跳着检查;停下的时候，我会举两面旗于，你要
动脑筋怎样同时跳入这两种颜色的圈里。

1、提出要求。

现在，我们要分两队进行施工。男队在左边，女队在右边。
看哪一队的建筑师合作得最好。

2、幼儿分组操作。

3、走迷宫，综合练习走、跑、跳及平衡等基本动作。现在迷
宫大了许多，我们检查得时候要更仔细了。要听清楚鼓声，
鼓声停的时候，我会举更多的旗子，你们也要动脑筋怎样同
时进入这么多的圈里。

你们的迷宫造得这么好，小动物们一定会喜欢的。

(教师指着两根柱子)你们瞧，那儿的动物新村还有两栋高楼
没建完呢，你们愿意帮忙吗?(让幼儿通过游戏的形式北朝鲜
圈套入两根柱子上。)

辛苦了一天，时间也不早了。我们坐上汽车回家去吧!(放音
乐)



幼儿园大班建筑教案篇七

1、初步学习侧身钻圈的动作要领。

2、尝试倾听不断加快的口令，做出快速反应，尽量将动作做
正确。

3、在对形练习的过程中，注意按口令与同伴合作走到相应的
位置。

1、音乐磁带“踏浪”。

2、幼儿人手两面红旗、一块积木，直径为60厘米的圈4个，
平衡木3个。

一、准备活动—韵律操：“踏浪”。

1、教师引导幼儿进行队列变化练习。变化的顺序是：一个大
圆走—六个小圆走—一个大圆走—六路纵队走。

2、教师带领幼儿表演“踏浪”，尽量要将动作做到位。

二、游戏活动——我是小小建筑师。

1、教师讲解侧身钻圈的动作要领，身体对圈侧站，下蹲，一
只脚伸过圈，低头缩身钻过去。

2、请一名幼儿根据教师的讲解做示范动作。

3、幼儿分组活动，每组幼儿抱一块积木在起跑线后，听到信
号，头排的幼儿抱者积木钻过“山洞”（圈），走过小桥
（平衡木）跑到场地的另一端，放下积木快跑回来。

4、游戏反复进行2—3遍。



游戏活动：机器人

1、教师扮演科学家，幼儿扮演机器人。

2、游戏开始，科学家发出口令“快跑”、“慢走”等口令，
机器人根据口令作出不同的动作。

三、放松活动——机器人放松。

机器人根据科学家的口令进行放松活动。

幼儿园大班建筑教案篇八

出示箭头图示（上、下、左、右箭头），请幼儿说说四个方
向的箭头表示的意思。（出示图一）

师：这是什么？你在哪里见过？表示什么意思？

师：巧虎和蓝猫学会了建房子。（出示图二）看，这儿有两
座建好的房子，你知道哪座是巧虎建的，哪座是蓝猫建的吗？
没关系，巧虎和蓝猫给我们准备了路线图，对照路线图走就
能找到房子了。

1、认识路线图，理解图中箭头和数字的含义。

2、分析选择巧虎、蓝猫对应的路线图。

师：这儿有两张路线图，哪张是巧虎的，哪张是蓝猫的呢？
（幼儿讨论，请说出理由）

师生共同分析：2号路线图第一步是向下，蓝猫站在最下面已
经不能向下走了，所以2号路线不可能是蓝猫的。因此，2号
路线是巧虎的，1号路线是蓝猫的。



3、明确行走的规则与要求，师生共同完成范例题。

根据路线图找到房子后，记录在路线图上。（前面添上人物，
后面添上对应的`房子）

（1）教师请幼儿猜测他们的行走路线，在图中画出从起点出
发的第一步。

（2）讨论：第一步画的路线与箭头的方向一致吗?

（3）继续画出第二步、第三步的路线，明确每一步都要接着
上一步的箭头方向走。

4、，迁移幼儿已有经验，帮小动物找积木。（出示图三）

引导幼儿按线路图为小动物找到所需的积木，请个别幼儿演
示、操作。

每只小动物按箭头指定的方向行走，看看分别找到哪些积木？
并画圈表示。

1、找房子：（图二）

2、找积木：（图三）

3、等量判断：找出相等量的两组物体，在其后摆上花片表示。

4、数序拼板：按数字的顺序排列，拼成完整的数序板。

请幼儿继续完成范例（图三），小动物怎样找到所需的积木。
请幼儿对照路线图一步一步的画出路线，边画边说明箭头的
方向。


